



雁江区南津镇:

春来修枝忙 橘园决高下

本报讯(全媒体记者 刘佳雨)3月1日,雁江区南津镇举办首届“金剪刀”柑橘修剪技能比赛,全镇优秀“剪刀手”齐聚冻青铺村集体经济园区,在橘园里一决高下。

主办方宣布完比赛评分规则后,14名“剪刀手”上前抽签,拉开了比赛的帷幕。一时间,此起彼伏的树枝修剪声在橘园里响起,参赛选手们纷纷展现出专业、娴熟的修剪技巧。在“剪刀手”们巧手的“雕琢”之下,柑橘树逐渐呈现新的面貌。3名专业评委走到选手身边,了解整体树形、局部修剪等方面情况后,进行专业点评并打分。经过两个小时的激烈比赛,最终决出一、二、三等奖和优秀奖,主办方为获奖选手颁发了奖品、参赛证书和纪念品。

此外,评委们还亲自示范修枝,为来自全镇20个村(社区)的100余名村民代表开展讲解培训,村民们听得全神贯注,并围绕怎么修剪定形、修剪后应施什么肥、怎样让树结大果等问题向评委请教。

“很高兴参加镇上的比赛,虽然获得了第一名,但是听了专家的点评,我发现自己还有不足。”来自元坝村的刘四银告诉记者,他将继续努力学习,与大家一起提高柑橘种植水平,共同把南津镇的柑橘产业越做越好。

接下来,南津镇将积极推动此次活动成果转化,组织优秀选手到各村现场交流指导,进一步提升全镇柑橘修枝水平,助力柑橘产业高质量发展。



比赛现场。

人和村:油菜地里管护忙 集体经济助增收



开展集体经济春耕管护。

本报讯(朱国强 全媒体记者 李思彤)“小周,你腰不要弯得太下去,锄头贴着地面铲就可以了。”近日,安岳县通贤镇人和村的集体经济油菜地里一片繁忙,村干部们正一起锄草、清理沟渠,驻村第一书记周川凯在村干部的指导下,农活干得越来越顺手。

“脚下不沾泥,不知农民苦。只有用心学农事、干农活,才能在思想和行动上贴近村民,更好地融入和适应基层工作。”周川凯挥动锄头锄草的同时,还不时向村干部们请教杂草的名称,以便日后更好地和村民交流。

近年来,通贤镇人和村以“党建+村集体+农户”为依托,带头发展油菜种植产业,村集体经济种植油菜300余亩,打通了人和村村集体经济增收的“快速路”,同时,引领群众采取“大季+小季”种植模式,冬季大规模种植油菜,春季种植水稻、玉米、大豆等农作物,让群众收入再增一笔。

“目前,我们带动周边30余户群众种植油菜,实现户均增收2000余元。”人和村党总支书记代成兵介绍道,通过“支部引领+党员带头+群众融入”模式,推进“支部创带工程”,实行党员带头先学、先试、先干,面对面帮群众解决油菜种植技术难题,切实做到科技人员直接到户、科学方法直接到田、技术要领直接到人,助力群众深入掌握油菜种植技术,实现增收致富。

“老梁,这两天天气好,你要把油菜地里的水沟疏通一下,今年春季阴雨时间可能会比较长,要做好防涝准备,降低田间湿度,促进油菜根系生长。”刚刚完草的周川凯扛着锄头,来到油菜种植户梁谋高家中,将学到的油菜春季管理技术分享给老梁。

据了解,待油菜收割完成后,人和村将开展玉米大豆带状复合种植,充分发挥集体经济土地使用效率,进一步增加村集体经济收入。

雁江区人民医院:坚守“医”线 守护健康不停歇

□ 魏雨欣

当万家团圆、欢度春节之时,雁江区人民医院(资阳市第三人民医院)的医护人员始终坚守岗位为健康“站岗”。春节假期过后,他们立马又投入新一轮紧张的工作中,为人民群众的生命健康保驾护航。

节后乍暖还寒,气温骤降,感冒、流感、呼吸道感染等各种流行疾病接踵而至,雁江区人民医院呼吸与危重症医学科室一片繁忙。近段时间,该科室日均接诊患者达160余人次,比平时翻了一番。

王莉是呼吸与危重症医学科的护士长,她前脚刚为病人换好药,后脚又忙着为患者调整床位。安排护理工作、巡查病区、了解患者的状态……王莉每天都在忙碌中度过,她说:“自春节假期以来,科室全体成员一直在岗,加班到凌晨已是常态。面对随时而至的患者,我们都会打起十二分精神,希望我们的坚守,能够换取患者的健康。”

在医院其他科室,还有很多像王莉一样的医务工作者,在忙碌过一整个春节假期后,一如既往地坚守在工作岗位上,确保医院诊疗流程的高效运转。

在医院工作10余年的ICU(重症监护室)护士长余春早已习惯了这样紧张

的工作节奏。“我们ICU本就是一个特殊的科室,而且重症病人往往更需要经验丰富和技术能力过硬的医护人员,因此我们科室压力更大、责任更重。”据余春介绍,为畅通医疗通道,每位医护人员都练就了一身吃苦的“功力”,医院也不断优化接诊流程,全力提升救治急危重症患者的能力,尽力让患者都能得到及时救治。

除了紧张有序的院内工作,雁江区医共体工作也在稳步推进。为深化医共体合作、发挥医共体优势、更好地服务基层群众,春节假期刚结束,雁江区人民医院泌尿外科主治医师李彬就前往伍隆

镇、老君镇等地开展专科授课、坐诊,与当地医生进行多种形式的学习与交流。

“我们与兄弟单位一直保持紧密联系,只要他们遇到棘手或是有需求的地方,我们都会第一时间前往。”李彬告诉记者,通过医共体模式能实现上下联动、延长合作链条、下沉优质医疗资源,为患者提供更优质的服务,让患者少走“弯路”。

接下来,雁江区人民医院将始终坚持一切以患者为中心,围绕“行政后勤服务于临床、临床服务于病患”的工作模式,不断改善就医环境和流程,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,为加快推进健康资阳建设作出新的更大贡献。

精神文明创建



弘扬雷锋精神

这场文明实践活动走心了!

本报讯(全媒体记者 肖子涵)3月1日,在第61个学雷锋日即将到来之际,雁江区资溪街道师园社区联合包联单位、社会企业及近200名志愿者在雁城弘弘广场开展“学雷锋·文明实践我行动”暨新时代文明实践志愿服务集市活动。

活动中,舞蹈《今天是个好日子》、歌曲《文明资阳更美丽》、健身气功《五禽戏》等10多个节目轮番上阵,将现场气氛推向高潮,赢得市民们的阵阵掌声。表演中还穿插了创文知识竞答,以有奖问答的形式普及创文知识,增进群众对创文工作的了解。

现场,志愿服务集市也人气满满。在义诊服务摊位前,医务志愿者为市民们测量血压血糖、提供中医康复问诊服务、普及慢性病康养知识;在政策法规宣传摊位前,师园社区、雁江区医保局及东安法律服务所等单位(部门)的志愿者现场向居民宣传医保政策、志愿服务条例和文明城市创建准则;提供爱心义剪、配钥匙、家电维修等便民服务的摊位前也排起长龙……

刚体验完义剪的市民刘阿姨,从包里取出小镜子照了又照,高兴地说道:“这理发得好!理发师手艺不赖,希望以后可以多开展点这类活动。”

据介绍,此次志愿服务是根据群众需求,按照“慈善+公益”的模式,联合爱心医院、企业等社会力量,把服务融入群众生活的各个方面,把群众“所需”和社区工作“所能”结合起来,让群众在“赶集”的氛围中增进邻里之情,享受到惠民服务,共同缔造美好环境与幸福生活。

“下一步,社区还将继续统筹各方资源,结合群众美好生活需求,以多元化的志愿服务为依托,将‘小集市’汇聚成‘大公益’,将更多的便民服务项目投放到市民‘家门口’,切实增强大家的获得感、幸福感与安全感。”师园社区相关负责人表示。

彭登怀新书《变脸人生》宣传推广座谈会在资阳举行

本报讯(全媒体记者 陈睿)近日,著名川剧变脸大师彭登怀新书《变脸人生》宣传推广座谈会在资阳举行。会上,市委宣传部长、市文联有关负责同志和《变脸人生》编创团队齐聚一堂,围绕《变脸人生》的宣传推广进行讨论。

记者从座谈会上获悉,彭登怀作为资阳籍著名艺术家,其新书《变脸人生》的发布,既是对川剧“资阳河”流派变脸文化的传承和宣传,也对资阳打造城市文化名片、提升知名度和影响力起到了积极的推动作用。资阳将充分利用“4.23世界读书日”、读书分享等活动,依托图书馆、农家书屋等场所以及新闻宣传媒体、社交平台等载体全方位、多角度对《变脸人生》进行宣传推广。

落实党风廉政建设责任 加强干部教育监督管理

本报讯(王苡)近日,笔者从资阳市档案馆2023年度述责述廉工作会议获悉,该单位领导班子及科室负责同志围绕2023年度履行党风廉政建设主体责任情况、个人廉洁自律情况、存在的问题及下步打算等方面进行了述责述廉,并自觉接受现场干部质询。

会议要求市档案馆要认真贯彻落实“第一议题”制度,紧密结合档案馆工作实际,推动学以致用;要在机关作风建设上持续用力,牢固树立纪律规矩意识,推动履职尽责;要在廉政风险防控上持续用力,刀刃向内抓好关键环节,推动规范提升。下一步,市档案馆党员干部将严格落实政治建设、履职尽责、廉洁自律上表率的要求,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终把牢正确政治方向;做到守土有责、守土负责、守土尽责,围绕中心服务大局;明大德、守公德、严私德,努力营造风清气正良好政治生态。

讲文明树新风 公益广告



关心孩子 关爱未来

资阳市创建全国文明城市指挥部办公室 资阳融媒体中心 宣